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Série N° 2

Exercice 1 :

Quel est le pH a 25°C d’une solution qui est 2 fois plus alcaline que I’eau ¢’est-a-dire qui contient
2 fois plus d’ions OH/litre.

Exercice 2 :

Quel volume d’eau doit-on ajouter a 24 mL de solution de NaOH 0,3 mol/L pour obtenir une
solutionapH=118"?

Exercice 3 :

On dispose d’une solution d’acide acétique dont le pH est égale a 3,15 le pKa de cet acide est de
4,75 a 25°C.

1-Donner les concentrations, exprimées en mol/L de chacune des especes dissoutes.
2-Calculer la concentration C de cet acide.

3-Quel est son degré de dissociation o de I’acide ?

Exercice 4 :

Soit une solution a 0.1 mol/L d’acide fluorhydrique de pKa = 3,2. Le pH de cette solution vaut
2,1.

1-Calculer les especes majoritaires et minoritaires.

2-Donner le diagramme de prédominance de ces especes.
Exercice 5 :

Calculer le pH du mélange d’un tampon acétique a raison de :

500 mL d’acide acétique a 0,2 M et de 500 mL d’acétate de sodium a 0,4 M
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